
Öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Hebel 

am 07.12.2022 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Falk, Thomas 

Steer, Karina 

Reinhardt, Sabrina 

Trieschmann, Udo 

 

TOP 1:      Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Ortsvorsteher 

Zu TOP 1:  Ortsvorsteher Thomas Falk eröffnet die Sitzung, begrüßt alle 

Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

TOP 2: Bericht des Ortsvorstehers 

Zu TOP 2: Beiträge aus dem Informationsgespräch vom 19.10.2022 der 

Ortsvorsteher/innen und der Gemeindeverwaltung: 

- Der Ausbau barrierefreien Bushaltestellen wird weiter durchgeführt. Zwei 

Haltepunkte in Wabern sind in Planung, danach soll ein Haltepunkt in 

Hebel folgen. 

- Die Idee zum Aufstellen sogenannter Mitfahrbänken auf Gemeindegebiet 

wurde angeregt. Die Ortsbeiräte sollen sich mit diesem Thema 

auseinandersetzen. 

- Glasfaserausbau: Die Hausanschlüsse sind so weit von der Fa. Goethel 

fertiggestellt. Die Dorfgemeinschaftshäuser und Feuerwehrgerätehäuser 

sollen auch angeschlossen werden. Die weiteren Absprachen werden 

folgen. 

Der Ortsbeirat hat folgende Mittelanmeldung für das Haushaltsjahr 2023 

beantragt: Es erfolgte noch keine Rückmeldung. 

- Instandsetzung/Neugestaltung des Spielplatzes in der Bornstraße in 

Hebel 

 

- Instandsetzung/Erneuerung des Haupt-/Nebenweg auf dem Friedhof  

 

- Ausbau des Ruhe-/Rastplatzes am Radweg an der Efzebrücke mit einer 

wassergebundenen Decke 



 

TOP 3:   Rückblick auf die Veranstaltung am 26.11.2022 

„Weihnachtsbaumschmücken“ 

Zu TOP 3:  Am 26.11.2022 wurde in einer Gemeinschaftsveranstaltung vom 

Ortsbeirat/Vereinsgemeinschaft, aller ortsansässigen Vereine sowie der 

ev. Kirche, das alljährliche Weihnachtsbaum schmücken durchgeführt. 

Die Veranstaltung war ein voller Erfolg und stärkt die Dorfgemeinschaft. 

Unser Dank geht an alle, die am Gelingen der Veranstaltung beteiligt 

waren. Besonderen Dank geht an die Familie Gallwitz, die den 

Weihnachtsbaum zur Verfügung stellte und auch an Karina Steer und 

Sabrina Reinhardt für die gute Organisation. 

Das nächste Weihnachtsbaumschmücken, wird am 02.12.2023 

stattfinden. 

TOP 4:     Verschiedenes: 

Zu TOP 4: - Energieeinsparung – Straßenbeleuchtung im OT Hebel 

 Auf Anfrage beim Bauamt der Gemeinde, ist die Straßenbeleuchtung wie 

folgt geschaltet. Ab 22:00 Uhr wir jede 2. Straßenlaterne ausgeschaltet. 

Vom 01:30 Uhr bis 05:00 Uhr sind alle Straßenlaternen ausgeschaltet. 

Ab 05:00 Uhr leuchten alle wieder. 

Dem Ortsbeirat wurden bereits Ideen von Mitbürgern für eine 

Veranstaltung im Jahr 2023 unterbreitet. Zu gegebener Zeit werden wir 

die Ideen aufgreifen. 

 

Aufgrund der vielen Apfelbäume bei uns in der Gemarkung, ist die Idee 

entstanden, im Herbst einen Tag zum Apfelsaft pressen zu gestalten. 

Dieser Apfelsaft kann u.a. beim Weihnachtsbaumschmücken verkostet 

werden. Die weitere Planung wird im Sommer erfolgen. 

 

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:45 Uhr. 

Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 

Ende der Sitzung:          21:45 Uhr 

 

 

Thomas Falk        Sabrina Reinhardt 

Ortsvorsteher       Schriftführerin 


